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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. την 11 Ιουλίου 2005 
και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.eltrak.gr  
Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την 
ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ).  Επίσης 
επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία 
έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις κονδυλίων. 
 
 

 Ο Γενικός ∆ιευθυντής Ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
 
Προς τους Μετόχους της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 
 
Επισκοπήσαµε τις συνηµµένες ενδιάµεσες απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΕΛΤΡΑΚ 
Α.Ε. της εξάµηνης περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2005. Η εργασία µας δεν επεκτάθηκε στην 
αυτοτελή επισκόπηση των οικονοµικών στοιχείων αποτελεσµάτων του Β’ τριµήνου 2005 (και των 
αντίστοιχων συγκριτικών στοιχείων του 2004) που παρατίθενται στις οικονοµικές αυτές καταστάσεις. Η 
ευθύνη της σύνταξης των ενδιάµεσων απλών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων βαρύνει τη 
διοίκηση της Εταιρίας. Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στην έκδοση σχετικής έκθεσης επί των ενδιάµεσων 
απλών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, µε βάση την επισκόπηση µας.  
 
Η επισκόπηση διενεργήθηκε σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2400, όπως προβλέπεται από 
τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η κριτική αξιολόγηση των παρατιθέµενων στις ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις, στοιχείων και πληροφοριών και η εξασφάλιση επαρκών επεξηγήσεων επί των θεµάτων που 
θέσαµε στις οικονοµικές και λογιστικές υπηρεσίες της Εταιρίας συνθέτουν το κύριο µέρος της εργασίας 
µας. Το εύρος της εργασίας αυτής είναι ουσιωδώς µικρότερο από την εργασία που επιτελείται στα πλαίσια 
έκδοσης έκθεσης ελέγχου, όπου ο στόχος είναι η διαµόρφωση και διατύπωση ολοκληρωµένης γνώµης επί 
των οικονοµικών καταστάσεων. Κατά συνέπεια, η παρούσα έκθεση δεν συνιστά έκθεση ελέγχου. 
 
Βασιζόµενοι στη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας στοιχεία που θα 
απαιτούσαν ουσιώδεις διαφοροποιήσεις στις προαναφερόµενες ενδιάµεσες απλές και ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις, ώστε να εξασφαλισθεί η συµµόρφωσή τους µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου, εφιστούµε την προσοχή στο 
Παράρτηµα ΙΙ στo οποίo γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι οι φορολογικές δηλώσεις της µητρικής 
Εταιρείας καθώς και των ενοποιούµενων εταιρειών  για συγκεκριµένες χρήσεις  δεν έχουν εξετασθεί από 
τις Φορολογικές Αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 
προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού 
ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 
πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό.  
 
 
 

 
 
 

Αθήνα, 26 Σεπτεµβρίου 2005 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 

Χρήστος Πελεντρίδης 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 17831 

 
 
 

Ernst & Young Ελλάς Α.Ε. 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 
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1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: 
 

Η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε είναι µια επιχείρηση που ιδρύθηκε βάσει των νόµων της Ελληνικής 
∆ηµοκρατίας και οι µετοχές της είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών.  
 
Η Εταιρεία «Ανώνυµος Εµπορική Βιοµηχανική και Αντιπροσωπειών Μηχανών και 
Ανταλλακτικών και Ναυτιλιακή Εταιρία ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.» µε διακριτικό τίτλο «ΕΛΤΡΑΚ 
Α.Ε.» λειτoυργεί ως Αvώvυµoς Εταιρεία από τo 1982 (ΦΕΚ 2829/15.6.82) και υπόκειται 
στο ΚΝ 2190/1920 περί Ανωνύµων Εταιριών. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 
Εταιριών µε αριθµό µητρώoυ 7922/06/Β/86/52. 
 
Η διάρκεια της Εταιρείας είvαι 100ετής, λήγει στις 31/12/2082 και η έδρα της βρίσκεται 
στo ∆ήµo Κηφισιάς Αττικής, oδός Θηβαΐδoς 15 και Κoρvηλίoυ, 145 64 Νέα Κηφισιά, Τηλ. 
210 8196800. 
 
Σκoπός της Εταιρείας, σύµφωvα µε τo άρθρo 2 τoυ Καταστατικoύ της, µετά τηv 
τρoπoπoίηση της απόφασης της Τακτικής Γεvικής Συvέλευσης τωv µετόχωv της 21ης 
Ioυvίoυ 1996 (ΦΕΚ 5656/2.8.96) είvαι: η εµπoρία, παραγωγή και µεταπώληση, εισαγωγή 
και εξαγωγή µηχαvώv, οχηµάτων, αvταλλακτικώv και εξαρτηµάτωv, 
συµπεριλαµβανοµένων ελαστικών αυτών, καθώς και καλλιεργούµενων φυτικών ειδών, η 
άσκηση επιχειρήσεως παραγγελίας και αvτιπρoσωπειώv µηχαvηµάτωv, αvταλλακτικώv και 
εξαρτηµάτωv, η αγoρά και εκµετάλλευση πλoίωv και µηχαvηµάτωv, η αvάληψη και 
εκτέλεση εργoλαβιώv και υπεργoλαβιώv χωµατoυργικώv έργωv ως και η άσκηση πάσης 
φύσεως vαυτιλιακώv εργασιώv. Κατά την τελευταία πενταετία το Καταστατικό της 
Εταιρείας τροποποιήθηκε λόγω των αυξήσεων του µετοχικού κεφαλαίου, όπως 
περιγράφεται στο αντίστοιχο κεφάλαιο και λόγω της επέκτασης του σκοπού της Εταιρείας. 
Συγκεκριµένα, η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 21/06/96 αποφάσισε την 
τροποποίηση του άρθρου 2 παρ. 1 του Καταστατικού µε επέκταση του σκοπού της 
Εταιρείας, όπως ορίσθηκε παραπάνω. Η εν λόγω τροποποίηση καταχωρήθηκε στο Μητρώο 
Ανωνύµων Εταιρειών στις 31/07/96 µε την υπ’ αριθµ. Κ2-6474 απόφαση του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και δηµοσιεύθηκε στο Τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ της Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως 
(ΦΕΚ 5656/2.08.96) 
 
Για την επιδίωξη του παραπάνω σκοπού η Εταιρεία µπορεί: 
 
• να συµµετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση µε παρεµφερή σκοπό, οποιουδήποτε 

εταιρικού τύπου ακόµη και µε την απόκτηση µετοχών ανώνυµης Εταιρείας 
• να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο µε οποιοδήποτε τρόπο 
• να ιδρύει υποκαταστήµατα ή πρακτορεία οπουδήποτε 
• να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση ηµεδαπή ή αλλοδαπή. 
 
Κατά την 30η Ιουνίου 2005 και την 31η ∆εκεµβρίου 2004 ο Όµιλος απασχολούσε 383 και 381 
εργαζοµένους αντίστοιχα. 
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2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ:  
 

(a) Βάση σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων:  Οι συνηµµένες ενδιάµεσες  απλές 
και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας (στο εξής 
οικονοµικές καταστάσεις) έχουν συνταχτεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού 
κόστους, εκτός  από τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία, τα οποία κατά την 
ηµεροµηνία της µετάβασης στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
(εφεξής ∆ΠΧΠ), (1 Ιανουαρίου 2004) αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους και αυτή η 
εύλογη αξία χρησιµοποιήθηκε ως τεκµαρτό κόστος κατά την προαναφερθείσα 
ηµεροµηνία. Όπως περαιτέρω περιγράφεται στη Σηµείωση 2 (γ), οι συνηµµένες 
οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί για πρώτη φορά σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, που 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη 
Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης» µε 
ηµεροµηνία µετάβασης τη 1η Ιανουαρίου 2004 και ειδικότερα σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις». 

 
(β) Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις: Η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε και οι Ελληνικές θυγατρικές 

της, έως την 31 ∆εκεµβρίου 2004, τηρούσαν τα λογιστικά τους βιβλία και ετοίµαζαν τις 
οικονοµικές τους καταστάσεις µε βάση τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο 2190/1920 και την 
ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Οι ξένη θυγατρική  της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε τηρεί τα 
λογιστικά της στοιχεία και ετοιµάζει οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τους ισχύοντες 
νόµους και κανονισµούς της χώρας στην οποία λειτουργεί (Βουλγαρία). Από την 1η 
Ιανουαρίου 2005 και εφεξής, η µητρική Εταιρεία και οι Ελληνικές θυγατρικές της 
υποχρεούνται βάσει των διατάξεων της κείµενης νοµοθεσίας, να συντάσσουν τις 
καταστατικές τους οικονοµικές τους καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Όπως όµως έχουν το δικαίωµα εξακολουθούν να τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία µε 
βάση τις διατάξεις της ελληνικής φορολογικής νοµοθεσίας. Κατά συνέπεια και 
αναφορικά µε τη σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, οι οικονοµικές 
καταστάσεις της ξένης θυγατρικής και οι φορολογικές οικονοµικές καταστάσεις της 
µητρικής και των ελληνικών θυγατρικών προσαρµόζονται και αναµορφώνονται µέσω 
εξωλογιστικών εγγραφών προκειµένου να συµφωνούν  µε τα ∆ΠΧΠ.  

 
 Οι κύριες εξωλογιστικές εγγραφές που διενεργήθηκαν επί των ισολογισµών της 1ης 

Ιανουαρίου 2004 και των οικονοµικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2004 και 31ης 
∆εκεµβρίου 2004 προκειµένου να ευθυγραµµιστούν µε τα ∆ΠΧΠ και οι σηµαντικές 
διαφορές προσαρµογής και αναµόρφωσης παρουσιάζονται στo Παράρτηµα Ι. 

 
(γ) Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης: 

Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/2004 
(όπως τροποποιήθηκε από τον Νόµο 3301/2004), οι ελληνικές εταιρείες που είναι 
εισηγµένες σε οποιοδήποτε Χρηµατιστήριο Αξιών (στην ηµεδαπή ή στην αλλοδαπή) 
υποχρεούνται να συντάσσουν τις καταστατικές οικονοµικές καταστάσεις τους (απλές και 
ενοποιηµένες) από την χρήση που αρχίζει την 1 Ιανουαρίου 2005 εφεξής σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ.   

 
 Ο Όµιλος εφάρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» στη σύνταξη των 

συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων.  
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 Με βάση τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ», στη σύνταξη των 

πρώτων οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τα ∆ΠΧΠ, µια εταιρεία θα πρέπει να 
χρησιµοποιήσει τα ∆ΠΧΠ που θα είναι σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος των 
πρώτων οικονοµικών καταστάσεων για όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται καθώς 
και στον ισολογισµό µετάβασης.  

 
 Σύµφωνα επίσης µε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» και τον 

προαναφερόµενο ελληνικό νόµο οι ανωτέρω εταιρείες υποχρεούνται να συντάσσουν 
συγκριτικές οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τουλάχιστον µίας χρήσης.  

 
 Ο Όµιλος πρόκειται να συντάξει και να εκδώσει τις πρώτες πλήρεις οικονοµικές 

καταστάσεις βάσει των ∆ΠΧΠ εντός των χρονικών προθεσµιών που ορίζει ο νόµος ενώ η 
ηµεροµηνία των οικονοµικών αυτών καταστάσεων θα είναι η 31 ∆εκεµβρίου 2005.  

 
 Κατά συνέπεια, όλα τα αναθεωρηµένα ή νεοεκδοθέντα Πρότυπα που έχουν εφαρµογή 

στον Όµιλο και ισχύουν για χρήσεις που λήγουν την 31 ∆εκεµβρίου 2005 
χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ενδιάµεσων αυτών οικονοµικών καταστάσεων.  

 
 Επειδή όµως το σύνολο των Προτύπων και ∆ιερµηνειών τα οποία θα είναι σε ισχύ την 31 

∆εκεµβρίου 2005 δεν είναι γνωστά κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των συνηµµένων 
ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων, ο Όµιλος συνέταξε τις συνηµµένες ενδιάµεσες 
αυτές οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες τα οποία είχαν 
εκδοθεί και υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση κατά την ηµεροµηνία σύνταξής τους 
(Σεπτέµβριος 2005).  

 
 Το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» παρέχει τη δυνατότητα ειδικά κατά τη 

µετάβαση στα ∆ΠΧΠ να εφαρµοσθούν ορισµένες εξαιρέσεις από τις γενικές διατάξεις 
τους.  

 
 Οι εναλλακτικοί χειρισµοί – εξαιρέσεις που εφαρµόστηκαν κατά τη διαδικασία 

µετάβασης είναι οι εξής:  
 

(i) Ο Όµιλος επέλεξε να µην εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 
αναδροµικά, για συνενώσεις επιχειρήσεων οι οποίες προέκυψαν πριν την 
ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (1 Ιανουαρίου 2004). Κατά συνέπεια και 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» σχετικά µε  
τις προγενέστερες συνενώσεις επιχειρήσεων ο Όµιλος:   

• διατήρησε την ίδια ταξινόµηση µε τις οικονοµικές καταστάσεις που συνέτασσε 
βάσει των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων («ΕΛΠ»), 

• αναγνώρισε το σύνολο του ενεργητικού και του παθητικού κατά την ηµεροµηνία 
µετάβασης στα ∆ΠΧΠ που είχε αποκτηθεί ή αναληφθεί σε συνενώσεις 
επιχειρήσεων εκτός: 
- συγκεκριµένων χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων και χρηµατοοικονοµικών 

υποχρεώσεων που δεν είχαν αναγνωριστεί σύµφωνα µε τα προηγούµενα 
λογιστικά πρότυπα και, 

- στοιχείων ενεργητικού περιλαµβανοµένης υπεραξίας επιχείρησης  και 
στοιχείων παθητικού τα οποία δεν είχαν αναγνωριστεί στον ενοποιηµένο 
ισολογισµό του Οµίλου σύµφωνα µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα και 
τα οποία, επιπλέον, δεν πληρούν τα κριτήρια αναγνώρισης σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ στον ισολογισµό της εξαγορασθείσας. 
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• εξαίρεσε/ διέγραψε από τον ενοποιηµένο ισολογισµό έναρξης κάθε στοιχείο το 
οποίο αναγνωρίσθηκε σύµφωνα µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα και το 
οποίο δεν πληρεί τα κριτήρια αναγνώρισης ως στοιχείο του ενεργητικού ή του 
παθητικού σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 
Κατά την ηµεροµηνία της µετάβασης στα ∆ΠΧΠ οι διαφορές ενοποίησης που 
εµφανίζονταν βάση τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα, καταχωρήθηκαν στα 
αποτελέσµατα εις νέο κατά την ανωτέρω ηµεροµηνία. 

 
(ii) επέλεξε να αποτιµήσει τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία (ενσώµατες 

ακινητοποιήσεις) σε εύλογες αξίες οι οποίες και αποτέλεσαν το τεκµαρτό κόστος  
κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. Η υπεραξία που προέκυψε 
καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα εις νέο της 1 Ιανουαρίου 2004.  

 
(iii) σε σχέση µε την πρόβλεψη αποζηµίωσης του προσωπικού για αποχώρηση από την 

υπηρεσία, το σύνολο των σωρευµένων αναλογιστικών κερδών και ζηµιών 
αναγνωρίστηκαν κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. Για τα 
αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές που προέκυψαν εντός του 2004 και µεταγενέστερα, 
εφαρµόστηκε η µέθοδος του περιθωρίου («Corridor Approach»). Η εξαίρεση αυτή 
εφαρµόστηκε για όλα τα σχετικά προγράµµατα που υπήρχαν κατά την ηµεροµηνία 
της µετάβασης.  

 
(iv) οι εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης µε βάση τα ∆ΠΧΠ κατά την ηµεροµηνία της 

µετάβασης στα ∆ΠΧΠ δεν διαφέρουν από εκείνες που εφαρµόσθηκαν  σύµφωνα 
µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα κατά την ηµεροµηνία αυτή (µετά από τις 
εγγραφές προσαρµογής που καταχωρήθηκαν προκειµένου να απεικονίσουν 
οποιαδήποτε αλλαγή στις λογιστικές αρχές), εκτός από τις περιπτώσεις κατά τις 
οποίες υπήρχαν σαφείς ενδείξεις ότι οι εκτιµήσεις αυτές ήταν λανθασµένες. 

 
(v) επέλεξε να εφαρµόσει τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα: 

Αναγνώριση και Μεταγενέστερη Αποτίµηση» από την 1 Ιανουαρίου 2005, και όχι 
από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ και παράλληλα διατήρησε την ίδια 
ταξινόµηση για τα στοιχεία που εµπίπτουν στο πρότυπο αυτό µε τις οικονοµικές 
καταστάσεις που συνέτασσε βάσει των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων 
(«ΕΛΠ») στις συγκριτικές οικονοµικές της καταστάσεις. 

 
(δ) Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε 

ενέκρινε τις ενδιάµεσες απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις για την 
περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2005, στις  11 Ιουλίου 2005. 

 
(ε) Χρήση Εκτιµήσεων:  Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού την γνωστοποίηση 
ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών 
καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια της 
χρήσεως/περιόδου. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις 
εκτιµήσεις. 
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 
 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιµασία των συνηµµένων 
ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

 
(a) Βάση Ενοποίησης: Οι συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας 

περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής Εταιρείας ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 
καθώς και όλων των θυγατρικών εταιρειών στις οποίες η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. ασκεί έλεγχο. Ο 
έλεγχος υφίσταται όταν η ΕΛΤΡΑΚ µέσω άµεσης ή έµµεσης κατοχής διατηρεί την 
πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη δύναµη άσκησης ελέγχου στο Συµβούλιο 
των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται  από την ηµεροµηνία που ο ουσιαστικός 
έλεγχος µεταφέρεται στον Όµιλο και παύουν να ενοποιούνται από την ηµέρα κατά την 
οποία ο έλεγχος παύει να υφίσταται.  
 
Όλες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί στις συνηµµένες 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Όπου απαιτήθηκε, οι λογιστικές αρχές των 
θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί  έτσι ώστε να διασφαλιστεί η συνέπεια µε τις λογιστικές 
αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο. Στο Παράρτηµα ΙΙ παρέχεται πλήρης λίστα των 
ενοποιούµενων θυγατρικών µαζί µε τα σχετικά ποσοστά του Οµίλου.  

 
(β) Συµµετοχές σε θυγατρικές Εταιρείες (απλές οικονοµικές καταστάσεις): Οι συµµετοχές 

της µητρικής Εταιρείας στις ενοποιούµενες θυγατρικές της αποτιµώνται στο κόστος 
κτήσεως µείον τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης.  

 
(γ) Νόµισµα Λειτουργίας και Παρουσίασης  και Μετατροπή ξένων νοµισµάτων : Το 

νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε και των Ελληνικών θυγατρικών 
της είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ 
χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ήταν σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία 
των συναλλαγών. Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων τα 
νοµισµατικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού που είναι εκφρασµένα σε άλλα 
νοµίσµατα προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν  τις τρέχουσες συναλλαγµατικές 
ισοτιµίες. 
 
Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα αλλά και 
από την αποτίµηση τέλους χρήσεως νοµισµατικών στοιχείων σε ξένα νοµίσµατα, 
καταχωρούνται στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, εξαιρουµένων των 
συναλλαγών που πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθµισης ταµειακών ροών που 
απεικονίζονται στη καθαρή θέση.   
 
Το νόµισµα λειτουργίας της ξένης θυγατρικής του Οµίλου είναι το επίσηµο νόµισµα της 
χώρας όπου η θυγατρική λειτουργεί. Εποµένως, σε κάθε ηµεροµηνία οικονοµικών 
καταστάσεων όλοι οι λογαριασµοί του ισολογισµού της θυγατρικής µετατρέπονται σε 
Ευρώ µε βάση την συναλλαγµατική ισοτιµία σε ισχύ την ηµεροµηνία των οικονοµικών 
καταστάσεων. Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται µε βάση την µέση σταθµική 
ισοτιµία κατά την διάρκεια του έτους. Η σωρευµένη διαφορά που προκύπτει από την 
ανωτέρω µετατροπή καταχωρείται απευθείας στα ίδια κεφάλαια έως την πώληση, 
διαγραφή ή άλλως πως από αναγνώριση κάποιας θυγατρικής οπότε και µεταφέρεται στα 
αποτελέσµατα χρήσης.  
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(δ) Ασώµατα πάγια στοιχεία: Οι ασώµατες ακινητοποιήσεις αποτελούνται κυρίως από 

δικαιώµατα χρήσης και λογισµικό. Τα δικαιώµατα χρήσης αφορούν την αξία που 
προσδιορίστηκε για το δικαίωµα πώλησης των εµπορευµάτων µε το όνοµα Caterpillar, 
στην αγορά της Βουλγαρίας και προέκυψε κατά την αποτίµηση της εξαγορασθείσας 
εταιρείας ELTRAK Bulgaria Ltd. Η αξία αυτή δεν αποσβένεται και είναι υποκείµενη σε 
έλεγχο αποµείωσης σε ετήσια βάση. Το λογισµικό αποσβένεται βάσει της εκτιµώµενης 
ωφέλιµης ζωής του, η οποία έχει οριστεί στα τρία έτη.  

 
(ε) Κόστος Έρευνας και Ανάπτυξης Προϊόντων: Το κόστος έρευνας εξοδοποιείται κατά 

την πραγµατοποίησή του. Τα έξοδα ανάπτυξης πραγµατοποιούνται κυρίως για την 
ανάπτυξη νέων προϊόντων. Τα κόστη που πραγµατοποιούνται για την ανάπτυξη ενός 
ξεχωριστού προγράµµατος αναγνωρίζονται σαν ασώµατο πάγιο στοιχείο µόνο όταν 
ικανοποιούνται οι απαιτήσεις του ∆ΛΠ 38 «Ασώµατες Ακινητοποιήσεις». 

 
(στ) Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα  αναγνωρίζονται στο βαθµό που είναι πιθανό ότι τα 

οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην Εταιρεία και τα σχετικά ποσά µπορούν να 
µετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριµένα κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει 
επίσης να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου. 

 
Πώληση αγαθών 
Τα έσοδα από την πώληση αγαθών, µετά την αφαίρεση των εκπτώσεων τζίρου, κινήτρων  
πωλήσεων και του αναλογούντα ΦΠΑ, αναγνωρίζονται όταν µεταφέρονται στον 
αγοραστή οι σηµαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των 
αγαθών. 
 
Παροχή Υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, 
µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των 
παρεχόµενων υπηρεσιών.  
 
Τόκοι 
Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται µε βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευµένου. 
 
Μερίσµατα 
Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται την ηµεροµηνία έγκρισης της διανοµής τους. 

 
(ζ) Ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία: Τα γήπεδα, κτίρια και µηχανήµατα και 

εξοπλισµός, αποτιµώνται στο ιστορικό  κόστος (τεκµαρτό κόστος βάσει των διατάξεων 
του ∆ΠΧΠ 1) µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσής 
τους. Τα µεταφορικά µέσα καθώς και τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισµός αποτιµώνται 
στο κόστος κτήσεως µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις 
αποµείωσης της αξίας τους.  
 
Όπως λεπτοµερέστερα αναφέρεται στην Σηµείωση 11, η Εταιρεία προέβη στην 
αποτίµηση της εύλογης αξίας των γηπέδων και κτιρίων κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 και 
οι εύλογες αξίες αυτές χρησιµοποιήθηκαν ως τεκµαρτό κόστος κατά την ηµεροµηνία 
µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. Η υπεραξία που προέκυψε πιστώθηκε στα αποτελέσµατα εις 
νέον.  
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Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία 
πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των 
αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή, αυξάνουν την 
παραγωγική τους δυναµικότητα ή µειώνουν το κόστος λειτουργίας τους.  
 
Το κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώλησή ή 
την απόσυρσή τους ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω οικονοµικά οφέλη από τη 
συνεχιζόµενη χρήση τους. Τα κέρδη ή οι ζηµιές που προκύπτουν από την  αποµάκρυνση 
ενός παγίου περιλαµβάνονται στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα της χρήσης κατά την 
οποία αποµακρύνεται το εν λόγω πάγιο. 
 

(η) Αποσβέσεις: Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής µεθόδου µε συντελεστές 
οι οποίοι αντανακλούν τις ωφέλιµες διάρκειες ζωής των σχετικών παγίων. 

 
Οι ωφέλιµες ζωές που χρησιµοποιήθηκαν είναι οι ακόλουθες: 

 
Κατηγορία Ωφέλιµη Ζωή 
  
Κτίρια 40-50 έτη 
Μηχανήµατα και Εξοπλισµός 5-6,7 έτη 
Μεταφορικά Μέσα 3,3-5 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5-6,7 έτη 

 
(θ) Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων: Με την εξαίρεση της υπεραξίας και των 

ασωµάτων περιουσιακών στοιχείων µε απεριόριστη διάρκεια ζωής, τα οποία ελέγχονται 
για αποµείωση τουλάχιστον σε ετήσια βάση, οι λογιστικές αξίες των λοιπών 
µακροπρόθεσµων στοιχείων  του ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς αποµείωσης όταν 
γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην 
είναι ανακτήσιµη.  Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το 
ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία 
µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως. Καθαρή τιµή πώλησης είναι 
το ποσό που µπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 
µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και 
προσχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης 
του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των 
εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από 
τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναµένεται να 
προκύψει από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Για τους 
σκοπούς προσδιορισµού της αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού οµαδοποιούνται 
στο χαµηλότερο επίπεδο για το οποίο οι ταµειακές ροές δύναται να αναγνωριστούν 
ξεχωριστά. 

 
(ι) Αποθέµατα: Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσεως των εµπορευµάτων καθορίζεται µε 
βάση την µέθοδο των διαδοχικών υπολοίπων εκτός από το κόστος κτήσεως των 
µηχανηµάτων το οποίο καθορίζεται µε την µέθοδο του εξατοµικευµένου κόστους κάθε 
µηχανήµατος. Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα ή απαξιωµένα αποθέµατα σχηµατίζεται 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο. Κατά την 30η Ιουνίου 2005 και την 31η ∆εκεµβρίου 2004, 
δεν υπήρχαν αποθέµατα που είχαν αποτιµηθεί στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία τους. 
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(κ) Λογαριασµοί Εισπρακτέοι και Πιστωτική Πολιτική:  Οι βραχυπρόθεσµοι λογαριασµοί 

απαιτήσεων εµφανίζονται στην ονοµαστική τους αξία, µετά από προβλέψεις για τυχόν µη 
εισπρακτέα υπόλοιπα ενώ οι µακροπρόθεσµοι λογαριασµοί απαιτήσεων ( υπόλοιπα που 
εκφεύγουν των κανονικών όρων πίστωσης) αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε 
βάση την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Ο Όµιλος έχει θεσπίσει κριτήρια για τη 
παροχή πίστωσης στους πελάτες, τα οποία σε γενικές γραµµές βασίζονται στο µέγεθος 
των δραστηριοτήτων του πελάτη, µε παράλληλη εκτίµηση σχετικών οικονοµικών 
πληροφοριών. Οι συναλλαγές γενικά πραγµατοποιούνται µε τους πελάτες µε κανονικούς 
όρους και µε αναµενόµενη µέση διάρκεια είσπραξης εξήντα ηµέρες από την αποστολή 
των εµπορευµάτων. Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όλες οι καθυστερηµένες ή 
επισφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή µη πρόβλεψης 
για επισφαλείς απαιτήσεις. Το υπόλοιπο της συγκεκριµένης πρόβλεψης για επισφαλείς 
απαιτήσεις προσαρµόζεται κατάλληλα σε κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµού 
ώστε να αντανακλά τους πιθανολογούµενους σχετικούς κινδύνους. Κάθε διαγραφή 
υπολοίπων πελατών χρεώνεται στην υπάρχουσα πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. 
Αποτελεί πολιτική του Οµίλου να µη διαγράφεται καµία απαίτηση µέχρι να εξαντληθούν 
όλες οι δυνατές νοµικές ενέργειες για την είσπραξή της.    

 
(λ) Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα: Ο Όµιλος θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής 

ρευστότητας επενδύσεις µε αρχική λήξη µικρότερη των τριών µηνών ως χρηµατικά 
διαθέσιµα. 
 
Για τη σύνταξη των καταστάσεων ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα 
αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηµατικά διαθέσιµα 
όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 
(µ) Τραπεζικός ∆ανεισµός: Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο 

κόστος το οποίο αντανακλά την εύλογή τους αξία µειωµένη µε τα σχετικά έξοδα 
σύναψης. Μετά την αρχική καταχώρηση, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε βάση 
τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Τα δάνεια σε ξένο νόµισµα αποτιµώνται βάσει 
της τιµής κλεισίµατος της εκάστοτε ηµεροµηνίας ισολογισµού.  
 

(ν) Κόστη ∆ανεισµού: Τα κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται ως έξοδο στη περίοδο κατά την 
οποία πραγµατοποιούνται. 

 
(ξ) Πρόβλεψη  για Αποζηµίωση Προσωπικού: Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση του 

προσωπικού  υπολογίζονται στη παρούσα αξία των µελλοντικών παροχών που 
θεωρούνται δεδουλευµένες κατά το τέλος της χρήσης µε βάση την αναγνώριση 
δικαιώµατος παροχών των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της αναµενόµενης 
εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τις οικονοµικές και 
αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στην Σηµείωση 22 και καθορίζονται 
χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων  
υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). Οι σχετικές προβλέψεις της περιόδου 
συµπεριλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στις συνηµµένες καταστάσεις 
αποτελεσµάτων και αποτελούνται από τη παρούσα αξία των παροχών που έγιναν 
δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, το 
κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες και όποια άλλα 
πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε 
σταθερή βάση πάνω στην µέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος 
κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες, που υπερβαίνουν 
το 10% της µελλοντικής εκτιµώµενης υποχρέωσης για παροχές κατά την έναρξη της 
εκάστοτε περιόδου, αναγνωρίζονται πάνω στην µέση εκτιµώµενη υπολειπόµενη περίοδο 
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παροχής υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του 
καθαρού κόστους συνταξιοδότησης. Οι υποχρεώσεις για τις ανωτέρω παροχές δεν 
χρηµατοδοτούνται. 

 
(ο) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα: Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται 

κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα 
(ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε 
εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος το µηνιαίου µισθού του στο 
ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την 
συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των 
συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει 
καµία νοµική ή τεκµαρτή  υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση 
αυτό το πρόγραµµα. 

 
(π) Φόρος Εισοδήµατος (Τρέχων και Αναβαλλόµενος): Ο τρέχων και αναβαλλόµενος 

φόρος υπολογίζονται βάσει των οικονοµικών καταστάσεων κάθε µιας εκ των εταιρειών 
που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τους 
φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των 
οποίων λειτουργεί η θυγατρική εξωτερικού. Η δαπάνη για φόρο εισοδήµατος 
περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήµατος που προκύπτει  βάσει των  κερδών της 
κάθε εταιρείας όπως αναµορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις, προβλέψεις για 
πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και από 
αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών 
συντελεστών. 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της 
υποχρεώσης σε όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες 
τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές:  
 
• Εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος προκύπτει από 

την απόσβεση της υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του 
ενεργητικού ή παθητικού σε µία συναλλαγή η οποία δεν είναι συνένωση εταιρειών 
και κατά την στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το 
φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και   

 
• Αναφορικά µε τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που σχετίζονται µε επενδύσεις 

σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και συµµετοχές σε κοινοπραξίες εκτός όπου ο 
χρόνος αντιστροφής των προσωρινών διαφορών µπορεί να ελεγχθεί και είναι πιθανό 
ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αντιστραφούν στο προβλεπόµενο µέλλον. 

 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόµενες 
προσωρινές διαφορές και µεταφερόµενες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές 
ζηµίες, στο βαθµό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος το 
οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι των εκπιπτόµενων προσωρινών διαφορών και των 
µεταφερόµενων αχρησιµοποίητων φορολογικών απαιτήσεων και των αχρησιµοποίητων 
φορολογικών ζηµιών. 
 
• Εκτός της περίπτωσης όπου η απαίτηση για αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος που 

σχετίζεται µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε µια συναλλαγή που δεν 
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αποτελεί συνένωση εταιρειών και τη στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το 
λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και 

 
• Αναφορικά µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται µε επενδύσεις 

σε θυγατρικές, συγγενείς και συµµετοχές σε κοινοπραξίες, αναγνωρίζεται απαίτηση 
από αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος στο βαθµό που είναι πιθανό ότι οι προσωρινές 
διαφορές αντιστραφούν στο προβλεπόµενο µέλλον και θα υπάρχει διαθέσιµο 
φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι των προσωρινών διαφορών. 

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις εκτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία του 
ισολογισµού και µειώνονται στο βαθµό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν 
αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων µέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από 
αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος µπορεί να χρησιµοποιηθεί. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τους 
φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η απαίτηση 
θα πραγµατοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους 
φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 
θεσµοθετηθεί κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  
 
Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί 
απ’ευθείας στα ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων. 
 

(ρ) Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις: Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις που µεταφέρουν στην 
Εταιρεία ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που σχετίζονται µε το 
µισθωµένο πάγιο, κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της µίσθωσης στην εύλογη αξία 
του µισθωµένου παγίου ή, αν αυτή είναι χαµηλότερη, στη παρούσα αξία των ελάχιστων 
µισθωµάτων. Οι πληρωµές για χρηµατοδοτικές µισθώσεις επιµερίζονται µεταξύ των 
χρηµατοοικονοµικών εξόδων και της µείωσης  της χρηµατοδοτικής υποχρέωσης, ώστε 
να επιτευχθεί ένα σταθερό επιτόκιο στο εναποµείναν υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται στα αποτελέσµατα. Τα κεφαλαιοποιηθέντα 
µισθωµένα πάγια αποσβένονται µε βάση τη µικρότερη περίοδο από την εκτιµώµενη 
ωφέλιµη ζωή του παγίου ή την διάρκεια της µίσθωσης.  
 
Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλα τους κινδύνους και τα οφέλη της 
ιδιοκτησίας του παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των 
λειτουργικών µισθωµάτων αναγνωρίζονται ως ένα έξοδο στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 
 

(σ) Προβλέψεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις: Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος 
έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα προγενέστερων 
γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροής πόρων, τα δε ποσά των 
υποχρεώσεων µπορούν να εκτιµηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε 
κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τη 
παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να εκταµιευθεί για την τακτοποίηση της 
υποχρέωσης. Σχετικά µε τις προβλέψεις που αναµένεται να εκκαθαριστούν σε 
µακροπρόθεσµο ορίζοντα οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήµατος είναι 
σηµαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναµενόµενες 
µελλοντικές ταµειακές ροές µε έναν συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις 
τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήµατος, και όπου κρίνεται 
απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. Οι 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
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καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα µιας εκροής πόρων που 
ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν 
αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η  εισροή 
οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  

 
(τ) Κέρδη Ανά Μετοχή: Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ)  υπολογίζονται διαιρώντας τα 

καθαρά κέρδη µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία 
κατά τη διάρκεια κάθε έτους. 
 

(υ) Πληροφορίες Κατά Τοµέα ∆ραστηριότητας: Ο Όµιλος παρουσιάζει τις απαιτούµενες 
πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας θεωρώντας ως κριτήριο τοµεακού 
διαχωρισµού τις επιχειρηµατικές δραστηριότητες. Οι επιχειρηµατικοί τοµείς 
οργανώνονται και παρακολουθούνται διακριτά ανάλογα µε τη φύση των προϊόντων και 
υπηρεσιών που αφορούν, µε κάθε τοµέα να αποτελεί µία διακεκριµένη επιχειρηµατική 
οντότητα η οποία παράγει και εµπορεύεται διαφορετικά προϊόντα και λειτουργεί σε 
διαφορετικές αγορές. 
 
Ο τοµέας µηχανηµάτων αφορά στην εµπορία χωµατουργικών και βιοµηχανικών 
µηχανηµάτων. 
 
Ο τοµέας ελαστικών αφορά στην εµπορία ελαστικών.  
 
Ο τοµέας ανταλλακτικών αφορά στην εµπορία ανταλλακτικών και άλλων µη κύριων 
εµπορευµάτων.  
 
Οι συναλλαγές µεταξύ επιχειρηµατικών τοµέων διενεργούνται σε όρους αγοράς µε τρόπο 
όµοιο µε συναλλαγές µε τρίτους.  

 
(φ) Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα: Οι χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις και οι 

χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στον ισολογισµό περιλαµβάνουν τα διαθέσιµα, τις 
απαιτήσεις, τις συµµετοχές, τις διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις, τα 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία, τις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις και τις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις.  
 
Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίµησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις 
αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη σηµείωση. 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία  
της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων από 
τις οποίες απορρέουν. 
 
Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά 
προϊόντα που χαρακτηρίζονται   ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως 
έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. 
 
Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους λογιστικοποιείται απευθείας στη καθαρή θέση. 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν ο Όµιλος, σύµφωνα µε το Νόµο, 
έχει νοµικά το δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει σε καθαρή βάση (µεταξύ 
τους) ή να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να διακανονίσει την υποχρέωση 
ταυτόχρονα. 
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Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφάρµοσε το ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: 
αναγνώριση και αποτίµηση» από την 1η Ιανουαρίου 2005 και εφεξής µε βάση τις 
σχετικές διατάξεις του Προτύπου. 
 
Αναφορικά µε συγκεκριµένου τύπου χρηµατοοικονοµικών προϊόντων των οποίων οι 
µέθοδοι αποτίµησης µε βάση τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα (που εφαρµόστηκαν 
ως την 31η ∆εκεµβρίου 2004) είχαν σηµαντικές διαφοροποιήσεις  σε σχέση µε τα 
προβλεπόµενα από τα ∆ΛΠ 32/39 σηµειώνονται τα κάτωθι: 
 
Λοιπές Συµµετοχές και Χρεόγραφα (έως την 31η ∆εκεµβρίου 2004):  Οι λοιπές 
συµµετοχές και τα χρεόγραφα αποτελούνται από επενδύσεις σε εταιρείες στις οποίες η 
ΕΛΤΡΑΚ δεν ασκεί έλεγχο ούτε έχει σηµαντική επιρροή στις δραστηριότητές τους. Η 
αρχική τους καταχώρηση γίνεται στο κόστος κτήσεώς τους το οποίο αντικατοπτρίζει την 
εύλογη αξία του τιµήµατος συµπεριλαµβάνοντας τα άµεσα έξοδα που σχετίζονται µε την 
αγορά της επένδυσης. 
 
Οι επενδύσεις, εκτός των επενδύσεων σε θυγατρικές, συνδεδεµένες και κοινοπραξίες, 
κατηγοριοποιούνται ως διαθέσιµες προς πώληση, χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη 
αξία µέσω αποτελεσµάτων και διακρατηθείσες έως την λήξη. Γενικά, οι επενδύσεις 
διαθέσιµες προς πώληση και τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογες αξίες µέσω 
αποτελεσµάτων αποτιµώνται σε εύλογη αξία µε τα προκύπτοντα κέρδη ή ζηµίες να 
αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων για επενδύσεις διαθέσιµες 
προς πώληση και της κατάστασης αποτελεσµάτων για τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
εκφρασµένα σε εύλογες αξίες µέσω αποτελεσµάτων.   
 
Οι επενδύσεις διακρατηθείσες µέχρι τη λήξη αποτιµώνται στο καθαρό αναπόσβεστο  
κόστος χρησιµοποιώντας την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου και τα σχετικά 
αποτελέσµατα της προεξόφλησης αναγνωρίζονται στην ενοποιηµένη κατάσταση 
αποτελεσµάτων µέσω της διαδικασίας απόσβεσης ή κατά την εκποίηση.   
 
Βάσει των προηγούµενων ΕΛΠ (τα οποία εφάρµοζε η Εταιρεία µέχρι την 31 ∆εκεµβρίου 
2004), αυτές οι επενδύσεις δεν απαιτείτο να κατηγοριοποιηθούν και αποτιµώνταν στην 
χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και τρέχουσας αξίας τους µε την τρέχουσα αξία να 
ορίζεται ως ακολούθως: 

• Για τις εισηγµένες εταιρείες, η µέση αγοραία τιµή κατά τη διάρκεια του τελευταίου 
µήνα κάθε χρήσης, 

• Για τις µη εισηγµένες εταιρείες, η αναλογία της εσωτερικής λογιστικής αξίας που 
αφορά τον Όµιλο. 

 
(χ) Νέα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες: Εντός του 2005 εκδόθηκαν η ∆ιερµηνεία 4 

«Προσδιορισµός του κατά πόσον µία σύµβαση αποτελεί χρηµατοδοτική µίσθωση» και η 
∆ιερµηνεία 5 «∆ικαιώµατα από συµµετοχή σε ταµεία επαναφοράς, απόσυρσης και 
περιβαλλοντικής αποκατάστασης» τα οποία έχουν εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 
2006 και τα οποία δεν αναµένεται να έχουν επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου. 
 
Επίσης, οι διατάξεις του ∆ΠΧΠ 6 «Αναζήτηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων» το οποίο 
έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2005 δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου. 
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(ψ) Επίδραση πρώτης εφαρµογής του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα: 
Αναγνώριση και Αποτίµηση»: Η Εταιρεία κάνοντας χρήση των διατάξεων του ∆ΠΧΠ 1 
«Πρώτη Εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» εφάρµοσε το ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα: 
Αναγνώριση και Αποτίµηση» από την 1η Ιανουαρίου 2005 και όχι από την ηµεροµηνία 
µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. 
 
Από την εφαρµογή του προτύπου αυτού αναγνωρίστηκε στις ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις της εξάµηνης περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2005 η αξία επενδύσεων 
διαθέσιµων προς πώληση (οι οποίες µε βάση τα πρότυπα που προγενέστερα εφάρµοζε η 
Εταιρεία είχαν αναγνωριστεί ως µακροπρόθεσµες απαιτήσεις).  

 
 
4. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ: 

 
Το κόστος µισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 
αναλύεται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
1/1-

30/6/2005
1/1-

30/6/2004 
1/1-

30/6/2005 
1/1-

30/6/2004
   
Μισθοί και Ηµεροµίσθια 3.969 3.655 2.231 2.118
Εργοδοτικές εισφορές 946 906 505 503
Πρόβλεψη λοιπών αµοιβών εξόδων προσωπικού 336 605 155 375
Λοιπά έξοδα προσωπικού (περιλαµβάνει 
αποζηµιώσεις απολύσεων) 127 153 83 105

Σύνολο Μισθοδοσίας 5.378 5.319 2.974 3.101
Μείον: έξοδα που ενσωµατώθηκαν στο κόστος 
παραγωγής -655 -617 -655 -617

Έξοδα Μισθοδοσίας (Σηµείωση 6)  4.723 4.702 2.319 2.484
   

 
 
5. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ: 
 

Οι Αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
1/1-

30/6/2005
1/1-

30/6/2004 
1/1-

30/6/2005 
1/1-

30/6/2004
   
Αποσβέσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων  573 490 390 369
Έξοδα Αποσβέσεων (Σηµείωση 6) 573 490 390 369
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6. ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ: 
 

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
1/1-

30/6/2005
1/1-

30/6/2004 
1/1-

30/6/2005 
1/1-

30/6/2004
   
Μισθοδοσία (Σηµείωση 4) 4.723 4.702 2.319 2.484
Έξοδα ∆ιαφήµισης και προώθησης 536 544 88 92
Αµοιβές Τρίτων 391 317 318 277
Αποσβέσεις (Σηµείωση 5) 573 490 390 369
Έξοδα ενοικίων 236 198 116 111
Προµήθειες  14 6 13 5
Παροχές τρίτων 359 368 215 220
Ασφάλιστρα 112 98 55 60
Επισκευές και συντηρήσεις 101 80 49 55
Έξοδα µεταφορών 487 519 94 93
Φόροι Τέλη 19 13 5 11
Αναλώσιµα 147 160 85 107
Έξοδα ταξιδιών 577 511 287 267
Λοιπά 466 440 274 261
 ____ _____ _____ _____
Σύνολο 8.741 8.446 4.308 4.412

 
  
 

7. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟ∆Α / (ΕΞΟ∆Α) : 
 
Τα λοιπά έσοδα/(έξοδα) αναλύονται ως εξής: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
1/1-

30/6/2005
1/1-

30/6/2004 
1/1-

30/6/2005 
1/1-

30/6/2004
   
Προµήθειες από πωλήσεις 4 52 4 52
Ενοίκια κτιρίων 7 4 294 266
Λοιπά -210 -345 0 -83
 ___ ___ ___ ___
Σύνολο -199 -289 298 235
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8. ΚΑΘΑΡΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α/(ΕΞΟ∆Α): 
 

Τα καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) που εµφανίζονται στις συνηµµένες 
οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
1/1-

30/6/2005
1/1-

30/6/2004 
1/1-

30/6/2005 
1/1-

30/6/2004
   
Τόκοι µακροπρόθεσµών δανείων (Σηµείωση 21) -802 -834 -220 -229
Τόκοι βραχυπρόθεσµων δανείων (Σηµείωση 24)  -282 -145 -194 -88
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα -42 -33 -23 -18
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων -1.126 -1.012 -437 -335
   
Μερίσµατα από συµµετοχές 0 0 1.500 1.200
Πιστωτικοί τόκοι και λοιπά έσοδα κεφαλαίου 60 97 17 32
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 60 97 1.517 1.232
   
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) -1.066 -915 1.080 897

 
 

9. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ: 
 

Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται στις 
εταιρείες για την χρήση 2005 είναι 32% (35% έως την 31η ∆εκεµβρίου 2004). 

 
Τον Νοέµβριο του 2004 εγκρίθηκε το νέο φορολογικό νοµοσχέδιο, σύµφωνα µε το οποίο ο 
συντελεστής φορολογίας των επιχειρήσεων µειώνεται σταδιακά από 35% σε 25%. 
Συγκεκριµένα, για τις χρήσεις 2005 και 2006 ο φορολογικός συντελεστής θα µειωθεί στο 
32% και 29% αντίστοιχα, ενώ από τη χρήση 2007 και µεταγενέστερα θα διαµορφωθεί στο 
25%. 

 

Η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήµατος που απεικονίζεται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
1/1-

30/6/2005
1/1-

30/6/2004 
1/1-

30/6/2005 
1/1-

30/6/2004
   
Φόρος εισοδήµατος χρήσεως 558 864 15 182
Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό κόστος 
φόροι 43 42 41 42
Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 86 99 55 72
Συνολική πρόβλεψη για φόρους εισοδήµατος που 
απεικονίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων 687 1.005 111 296
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Η συµφωνία της πρόβλεψης για το ποσό των φόρων εισοδήµατος που καθορίζεται από την 
εφαρµογή του Ελληνικού φορολογικού συντελεστή στα έσοδα προ φόρων συνοψίζεται ως 
εξής: 

 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 30/6/2004 30/6/2005 30/6/2004
   
Κέρδη προ φόρων εισοδήµατος 2.201 2.946 1.764 1.840
Φόροι εισοδήµατος υπολογισµένοι µε τον  ισχύοντα 
φορολογικό συντελεστή (32% και 35%) 715 1.031 573 644

Φορολογική επίδραση µη φορολογηθέντων εσόδων 
και εξόδων που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς 
σκοπούς -28 -26 -462 -348

Φόροι εισοδήµατος που εµφανίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων  687 1.005 111 296

   
 
Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από 
τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, 
αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν 
προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα 
βιβλία του φορολογούµενου στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές 
φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις 
φορολογικές αρχές, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε 
επόµενων χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 
 
Η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την 31η ∆εκεµβρίου 2002. 
Αναφορικά µε τις θυγατρικές της ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που αναφέρονται στο Παράρτηµα IΙ. 
  
Σε έναν µελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων  χρήσεων είναι πιθανόν να 
επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και πρόστιµα στη ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. και τις θυγατρικές της. Η 
Εταιρεία δεν έχει σχηµατίσει προβλέψεις έναντι των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να 
προκύψουν κατά τους µελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, καθώς θεωρεί ότι το ποσό αυτό 
δεν µπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα.  
 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 
και υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος.  

 
 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 
Υπόλοιπο έναρξης , 1η Ιανουαρίου 2004 -10.259  -10.308
Πίστωση απευθείας στα ίδια κεφάλαια 2.858  2.915
Χρέωση στα αποτελέσµατα χρήσεως -101  -99
Υπόλοιπο, 31η ∆εκεµβρίου 2004 -7.502  -7.492

 
 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 
Υπόλοιπο έναρξης , 1η Ιανουαρίου 2005 -7.502  -7.492
Χρέωση στα αποτελέσµατα χρήσεως -86  -55
Υπόλοιπο, 30η Ιουνίου  2005 -7.588  -7.546
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Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος ενεργητικού και παθητικού απεικονίζονται στον 
επισυναπτόµενο ενοποιηµένο ισολογισµό ως εξής: 

 
 Ο Όµιλος 
 30/6/2005  31/12/2004 
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος παθητικού    
- Ενσώµατες ακινητοποιήσεις -7.624  -7.566
- Ασώµατες ακινητοποιήσεις -52  -25
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
παθητικού  -7.676 

 
-7.591

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού    
- Αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 88  89
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
ενεργητικού 88 

 
89

   
Καθαρός αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
παθητικού  -7.588 

 
-7.502

 
 

 Η Εταιρεία 
 30/6/2005  31/12/2004 
   
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος παθητικού    
- Ενσώµατες ακινητοποιήσεις -7.616  -7.578
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
παθητικού  -7.616 

 
-7.578

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού    
- Αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 55  60
- Λοιπά 15  26
   
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού 70  86
Καθαρός Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
παθητικού -7.546 

 
-7.492
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10.  ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ: 

 
Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων κερδών ανά µετοχή την 30η Ιουνίου 2005 και 
2004 έχει ως εξής: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 30/6/2004 30/6/2005 30/6/2004 
   
Καθαρό κέρδος αποδιδόµενο στους µετόχους 
της µητρικής 1.524 1.914 1.653 1.545

   
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 14.391.000 14.391.000 14.391.000 14.391.000

   
Κέρδη ανά µετοχή 0,11 0,13 0,11 0,11
   

 
 
11. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: 

 
Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις αναλύονται ως εξής:  
 

 

Ο Όµιλος 
 Γήπεδα 

 

Κτήρια και 
εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήµατα 

και 
εξοπλισµός 

 

Μεταφορικά 
µέσα 

 
Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 

 Ακινητοποιή
σεις υπό 
εξέλιξη 
(ΑΥΕ) 

 

Σύνολο 
ΚΟΣΤΟΣ    
1η  Ιανουαρίου 2004 24.879 18.327 1.089 855 3.969  84 49.203
Προσθήκες  17 534 377 351  138 1.417
Μεταφορές από ΑΥΕ  213   -213
Πωλήσεις/διαγραφές  -149 -79 -351  -579
31η ∆εκεµβρίου 2004 24.879 18.557 1.474 1.153 3.969  9 50.041
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   

 

1η  Ιανουαρίου 2004 0 65 625 421 3.188  0 4.299
Αποσβέσεις χρήσεως  355 236 296 404  1.291
Πωλήσεις/διαγραφές  -27 -60 -347  -434
31η ∆εκεµβρίου 2004 0 420 834 657 3.245  0 5.156
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 
ΑΞΙΑ    

 

31η ∆εκεµβρίου 2004 24.879 18.137 640 496 724  9 44.885
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 Γήπεδα 

 

Κτήρια και 
εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήµατα 

και 
εξοπλισµός 

 

Μεταφορικά 
µέσα 

 
Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 

 Ακινητοποιή
σεις υπό 
εξέλιξη 
(ΑΥΕ) 

 

Σύνολο 
ΚΟΣΤΟΣ    
1η  Ιανουαρίου 2005 24.879  18.557 1.474 1.153 3.969  9 50.041
Προσθήκες  115 51 118  22 306
Μεταφορές από ΑΥΕ    
Πωλήσεις/διαγραφές  -108 -22 -8  -138
30η Ιουνίου 2005 24.879  18.557 1.481 1.182 4.079  31 50.209
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

 
 

 

1η  Ιανουαρίου 2005  420 834 657 3.245  5.156
Αποσβέσεις χρήσεως  196 84 82 211  573
Πωλήσεις/διαγραφές  -56 -12 -5  -73
30η Ιουνίου 2005 0  616 862 727 3.451  0 5.656
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 
ΑΞΙΑ  

 
 

 

30η Ιουνίου 2005 24.879  17.941 619 455 628  31 44.553
 
Η Εταιρεία 

 Γήπεδα 

 

Κτήρια και 
εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήµατα 

και 
εξοπλισµός 

 

Μεταφορικά 
µέσα 

 
Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 

 Ακινητοποιή
σεις υπό 
εξέλιξη 
(ΑΥΕ) 

 

Σύνολο 
ΚΟΣΤΟΣ   
1η  Ιανουαρίου 2004 24.065 17.300 936 639 2.019  84 45.043
Προσθήκες 274 132 133  62 601
Μεταφορές από ΑΥΕ 138   -138 0
Πωλήσεις/διαγραφές -140 -69 -342  -551
31η ∆εκεµβρίου 2004 24.065 17.438 1.070 702 1.810  8 45.093
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ  

 

1η  Ιανουαρίου 2004 0 547 249 1.567  2.363
Αποσβέσεις χρήσεως 322 97 109 223  751
Πωλήσεις/διαγραφές -26 -55 -340  -421
31η ∆εκεµβρίου 2004 0 322 618 303 1.450  0 2.693
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 
ΑΞΙΑ   

 

31η ∆εκεµβρίου 2004 24.065 17.116 452 399 360  8 42.400
 

 Γήπεδα 

 

Κτήρια και 
εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήµατα 

και 
εξοπλισµός 

 

Μεταφορικά 
µέσα 

 
Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 

 Ακινητοποιή
σεις υπό 
εξέλιξη 
(ΑΥΕ) 

 

Σύνολο 
ΚΟΣΤΟΣ    
1η  Ιανουαρίου 2005 24.065  17.438 1.069 702 1.810  8 45.092
Προσθήκες  54 2 47  23 126
Μεταφορές από ΑΥΕ    
Πωλήσεις/διαγραφές  -67 -18 -4  -89
30η Ιουνίου 2005 24.065  17.438 1.056 686 1.853  31 45.129
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

 
 

 

1η  Ιανουαρίου 2005  322 618 303 1.450  2.693
Αποσβέσεις χρήσεως  171 52 58 109  390
Πωλήσεις/διαγραφές  -33 -9 -2  -44
30η Ιουνίου 2005 0  493 637 352 1.557  0 3.039
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 
ΑΞΙΑ  

 
 

 

30η Ιουνίου 2005 24.065  16.945 419 334 296  31 42.090
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Χρήση της εύλογης αξίας ως τεκµαρτό κόστος: Εντός του 2004 ο Όµιλος ανέθεσε σε µία 
εταιρεία ανεξάρτητων εκτιµητών να διενεργήσει εκτίµηση της αξίας των γηπέδων, των 
κτιρίων και του µηχανολογικού εξοπλισµού της κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 (ηµεροµηνία 
µετάβασης στα ∆ΠΧΠ). Οι εκτιµήσεις βασίστηκαν σε κατάλληλες µεθόδους αποτίµησης 
ανάλογα µε τη φύση και τη χρήση των εκτιµηθέντων παγίων στοιχείων. 
  
Οι βασικές µέθοδοι εκτίµησης που χρησιµοποιήθηκαν είναι οι εξής:  

• Η µέθοδος της αγοραίας αξίας για τα γήπεδα και οικόπεδα, 
• H µέθοδος της αγοραίας αξίας και/ή µέθοδος του µελλοντικού εσόδου για τα αστικά 

κτίρια και,  
• Η µέθοδος του αποσβεσµένου κόστους αντικατάστασης για τα βιοµηχανικά κτήρια. 
 
Επιπροσθέτως, οι εκτιµητές προσδιόρισαν τις οικονοµικές ωφέλιµες διάρκειες ζωής των 
στοιχείων των ενσώµατων ακινητοποιήσεων από την ηµεροµηνία κτήσης ή κατασκευής, οι 
οποίες παρατίθενται στη Σηµείωση 3. Οι αποσβέσεις στην συνηµµένη κατάσταση 
αποτελεσµάτων καθορίστηκαν µετά την αφαίρεση από την ωφέλιµη οικονοµική ζωή κάθε 
παγίου, των ετών που παρείλθαν από την ηµεροµηνία κτήσης ή κατασκευής ως την 
ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ.      
 
Η ΕΛΤΡΑΚ χρησιµοποίησε στον ισολογισµό πρώτης εφαρµογής των ∆ΠΧΠ τις εύλογες 
αξίες όπως αυτές καθορίζονται παραπάνω, ως τεκµαρτό κόστος βάσει της εξαίρεσης που 
παρέχεται από το ∆ΠΧΠ 1.  
 
Οι συνολικές αναπροσαρµογές που προέκυψαν σε σχέση µε τα λογιστικά υπόλοιπα βάσει των 
προηγούµενων ΕΛΠ, ανά κατηγορία παγίου είναι οι κάτωθι:  

 
Φορολογική αναπροσαρµογή αξιών των γηπέδων και κτιρίων: Σύµφωνα µε την Ελληνική 
φορολογική νοµοθεσία, η αξία των γηπέδων και των κτιρίων αναπροσαρµόζεται ανά τέσσερα 
χρόνια βάσει µη κλαδικών δεικτών αναπροσαρµογής οι οποίοι προσδιορίζονται µε 
αντίστοιχες Υπουργικές Αποφάσεις.  Η πιο πρόσφατη αναπροσαρµογή ως ανωτέρω, η οποία 
εφαρµόστηκε την 31η ∆εκεµβρίου 2004 αντιλογίστηκε για σκοπούς ∆ΠΧΠ στη βάση ότι δεν 
πληρούσε τα κριτήρια που έχουν τεθεί από το ∆ΛΠ 16, ωστόσο, είχε σαν αποτέλεσµα την 
αύξηση της φορολογικής βάσης των αντίστοιχων παγίων. Η καθαρή υπεραξία των γηπέδων 
και των κτιρίων φορολογήθηκε µε 2% και 8% αντίστοιχα.   

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 1η Ιανουαρίου 2004 1η Ιανουαρίου 2004 

 
Αύξηση 
αξίας 

 Μείωση 
αξίας 

 
Σύνολο

Αύξηση 
αξίας 

Μείωση 
αξίας 

 
Σύνολο 

      
Γήπεδα 21.671  - 21.671 21.107 -  21.107 
Κτίρια 8.808  - 8.808 8.737 -  8.737 
   - -   
 30.479  - 30.479 29.844 -  29.844 
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∆εν υφίστανται περιορισµοί στην ιδιοκτησία ή µεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 
ακίνητης περιουσίας του Οµίλου. Επίσης κανένα στοιχείο των γηπέδων, κτιρίων και 
µηχανολογικού εξοπλισµού δεν έχει δεσµευθεί ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων.   
 
Την 30η Ιουνίου 2005 και την 31η ∆εκεµβρίου 2004, η ΕΛΤΡΑΚ δεν είχε συµβατικές 
υποχρεώσεις για την αγορά ενσώµατων παγίων στοιχείων.  

 
 
12. ΕΞΑΓΟΡΑ ELTRAK BULGARIA: 
 

Την 30η Ιουλίου 2004, η ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. εξαγόρασε το 100% της Barloworld Bulgaria Ltd (η 
οποία εν συνεχεία µετονοµάστηκε σε ELTRAK Bulgaria Ltd.) από την Barloworld 
Equipment UK Limited, έναντι ποσού € 1.519 (£ 1.000). Η εξαγορασθείσα 
δραστηριοποιείται στην Βουλγαρία σαν αντιπρόσωπος της Caterpillar. Κατά την εξαγορά 
αποτιµήθηκαν τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού της εξαγορασθείσας σε εύλογες 
αξίες. Από την ανωτέρω αποτίµηση προέκυψε ότι η διαφορά µεταξύ του τιµήµατος αγοράς 
και των καθαρών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού της εξαγορασθείσας, συνολικού 
ύψους € 382, αφορά το δικαίωµα χρήσης και διακίνησης εµπορευµάτων και µηχανηµάτων 
υπό την ονοµασία Caterpillar, στην αγορά της Βουλγαρίας. Το ποσό αυτό αναγνωρίστηκε ως 
ασώµατο πάγιο περιουσιακό στοιχείο στους συνηµµένους ενοποιηµένους ισολογισµούς. Η 
αξία αυτή δεν αποσβένεται, αλλά υπόκειται σε ετήσιο έλεγχο τυχόν αποµείωσής της.  

 
 
13. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ: 
 

Το σύνολο των αποθεµάτων του οµίλου αφορά σε εµπορεύµατα και αγορές εµπορευµάτων 
υπό παραλαβή. 

 
 
14. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 
 Οι εµπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Εµπορικές απαιτήσεις:   
Πελάτες εσωτερικού 13.826 14.136 4.764 4.686
Πελάτες εξωτερικού 3.367 5.416 1.593 4.859
Επιταγές εισπρακτέες  15.055 20.722 2.181 3.501
Γραµµάτια εισπρακτέα 51 993 51 992
Υποσύνολο 32.299 41.267 8.589 14.038
   -Μείον: προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις -965 -757 -265 -200
   
Σύνολο 31.334 40.510 8.324 13.838

 



ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.                                 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2005 
(Τα ποσά σε όλους του πίνακες και τις σηµειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά) 
 

F-28 

 
Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις για τις χρήσεις που έληξαν την 30η 
Ιουνίου 2005 και 31η ∆εκεµβρίου 2004 είναι ως κάτωθι:  
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
  
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2004 2.148 1.200
Αντιλογισµός στην κατάσταση αποτελεσµάτων -1.391 -1.000
Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2004  757 200
  
Επιπρόσθετες προβλέψεις περιόδου 209 65
Αντιλογισµός στην κατάσταση αποτελεσµάτων -1 0
Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2005 965 265

 
 
15. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Προκαταβλητέοι και παρακρατούµενοι φόροι 2.192 2.181 492 592
∆εδουλευµένα έσοδα 30 315 4 193
Προπληρωµένα έξοδα 12 32 9 21
Προκαταβολές επί αποδώσει λογαριασµού 40 42 34 41
Απαιτήσεις από συνδεδεµένες (Σηµείωση 19) 12 0 916 0
Λοιπά 1.590 380 1.087 660
 _____ _____ _____ _____
Σύνολο 3.876 2.950 2.542 1.507
 
 

16. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ: 
 

Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη:  
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της 
ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. και των θυγατρικών της, οι οποίες απεικονίζονται στο Παράρτηµα ΙΙ.  
 
Τα υπόλοιπα  και οι συναλλαγές µε συνδεδεµένες εταιρείες έχουν ως κάτωθι: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/06/2005 31/12/2004 30/06/2005 31/12/2004 
 ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. - - 626 - 
 ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. - - 288 - 
 - - 914 - 
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 Πωλήσεις προς 

συνδεδεµένες εταιρείες 
Πωλήσεις προς 

συνδεδεµένες εταιρείες 
 30/06/2005 31/12/2004 
 ΕΛΑΣΤΡΑΚ Α.Ε. 330 660 
 ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. 150 300 
 ΤΣΟΛΗΣ AD Α.Ε. 2 4 
 ELTRAK BULGARIA LTD 1.349 1.791 
   
 1.831 2.755 
 
 
17. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ: 

 
Τα χρηµατικά διαθέσιµα αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Ταµείο 117 60 53 30
Καταθέσεις σε τράπεζες   
 - καταθέσεις όψεως σε Ευρώ 3.665 2.352 1.343 1.170
Σύνολο 3.782 2.412 1.396 1.200

 
Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται µε κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα µηνιαία 
επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. Τα έσοδα από τόκους από καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 
σε τράπεζες λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο του δεδουλευµένου. 
 
 

18. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ: 
 

Την 30η Ιουνίου 2005, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε € 4.317 και 
αποτελείται από 14.391.000 κοινές ανώνυµες µετοχές αξίας  € 0,30 η κάθε µία.   
 
 

19. ΤΑΚΤΙΚΟ,  ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ: 
 

Το τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεµατικά αναλύονται όπως παρακάτω: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Τακτικό αποθεµατικό 1.500 1.500 1.500 1.500

   
Έκτακτα αποθεµατικά 4.100 4.100 4.100 4.100
Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων 
και λοιπά ειδικά αποθεµατικά 1.165 1.165 1.165 1.165
   
Σύνολο 6.765 6.765 6.765 6.765
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Τακτικό Αποθεµατικό:  Σύµφωνα µε την Ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες 
υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να σχηµατίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεµατικό 
µέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβληµένου µετοχικού τους κεφαλαίου.  Κατά 
την διάρκεια της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται η διανοµή του τακτικού αποθεµατικού.  
 
Αφορολόγητα Αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων και λοιπά ειδικά 
αποθεµατικά : Τα αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων αφορούν µη 
διανεµηθέντα κέρδη τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων 
αναπτυξιακών νόµων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηµατισµό 
τους). Τα αποθεµατικά αυτά αφορούν κατά κύριο λόγο επενδύσεις και δεν διανέµονται. Για 
τα αποθεµατικά αυτά δεν έχουν λογιστικοποιηθεί αναβαλλόµενοι φόροι.  
 
 

20. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι 
υποχρεωµένες να διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα  που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% 
των κερδών µετά φόρων και µετά τον σχηµατισµό του κατά νόµο τακτικού αποθεµατικού, ή 
κατά ελάχιστο, ποσό που αντανακλά το 6% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, 
οποιοδήποτε από τα δύο είναι µεγαλύτερο. Η µη διανοµή µερίσµατος τελεί υπό την έγκριση 
του συνόλου των µετόχων της Εταιρείας. Η ελληνική εµπορική νοµοθεσία επίσης απαιτεί να 
πληρούνται συγκεκριµένες προϋποθέσεις για την διανοµή µερίσµατος, οι οποίες έχουν ως 
εξής: 

(α) Απαγορεύεται η διανοµή µερίσµατος στους µετόχους εάν η καθαρή θέση της εταιρείας, 
όπως εµφανίζεται στον ισολογισµό µετά από αυτή την διανοµή είναι µικρότερη από τα 
ίδια κεφάλαια πλέον των µη διανεµοµένων αποθεµατικών. 

(β) Απαγορεύεται η διανοµή µερίσµατος στους µετόχους εάν το αναπόσβεστο υπόλοιπο 
των εξόδων πρώτης εγκατάστασης είναι µεγαλύτερο από τα έκτακτα αποθεµατικά συν 
το υπόλοιπο κερδών εις νέο. 

 
Την 21η Φεβρουαρίου 2005, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας ενέκρινε τη διανοµή 
µερίσµατος από τα κέρδη του 2004 ύψους € 2.015 ( € 0,14 ανά µετοχή), η οποία εγκρίθηκε 
από την Ετήσια Γενική Συνέλευση της 13 Ιουνίου 2005.  
 
 

21. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ: 
 

Τα µακροπρόθεσµα δάνεια της 31 ∆εκεµβρίου 2004 αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Κοινοπρακτικό δάνειο 36.000 38.000 9.900 10.450
Λοιπά 1.245 1.245 1.245 1.245
Μακροπρόθεσµα δάνεια 37.245 39.245 11.145 11.695
Μείον: Πληρωτέα στην επόµενη χρήση -2.000 -4.000 -550 -1.100
Μακροπρόθεσµα δάνεια 35.245 35.245 10.595 10.595
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Κοινοπρακτικό ∆άνειο  
 
Στις 06/12/2002 υπογράφηκαν συµβάσεις χορήγησης κοινοπρακτικών δανείων ύψους € 
11.000.000, € 16.000.000 και € 13.000.000 προς τις εταιρείες ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε., ΕΛΑΣΤΡΑΚ 
Α.Ε. και ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. αντίστοιχα µε Οργανωτή την EFG Telesis Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ. 
Τα δάνεια εκταµιεύτηκαν στις 17/12/2002. Τη διαχείριση των δανείων έχει αναλάβει η 
Τράπεζα EFG EUROBANK ERGASIAS, ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., BNP PARIBAS, 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε., ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Α.Ε., ΛΑΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (ΕΛΛΑΣ) Α.Ε., ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.  
 
Τα δάνεια είναι µακροπρόθεσµα, πενταετούς διάρκειας και χορηγήθηκαν µε σκοπό την 
αναχρηµατοδότηση του µεγαλύτερου µέρους των βραχυπρόθεσµων τραπεζικών 
υποχρεώσεων του οµίλου. 
 
Τα δάνεια είναι πληρωτέα σε εξαµηνιαίες δόσεις, εκ των οποίων η τελευταία καλύπτει το 
60% του αρχικώς οφειλοµένου κεφαλαίου.  
 
Η σχετική δανειακή σύµβαση προβλέπει περιπτώσεις καταγγελίας που περιλαµβάνουν, χωρίς 
να περιορίζονται, αδυναµία πληρωµών, καταγγελίες συµβάσεων βάσει άλλων συµφωνιών, 
συγκεκριµένα γεγονότα αφερεγγυότητας που σχετίζονται µε την Εταιρεία, συγκεκριµένες 
αντιδικίες ή άλλες υποθέσεις, παύση δραστηριότητας της εταιρείας. 
 
Το οµολογιακό δάνειο περιλαµβάνει επίσης εξασφαλίσεις που σχετίζονται µε την διατήρηση 
συγκεκριµένων δεικτών όπως απαιτήσεις στη τήρηση ελάχιστης αναλογίας συνολικών 
υποχρεώσεων προς ίδια κεφάλαια, κερδών προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων («EBITDA») 
στα έξοδα τόκων και συνολικών υποχρεώσεων προς ίδια κεφάλαια.  

 
 
22. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ: 
 

(a) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα: Οι εισφορές της Εταιρείας προς τα ασφαλιστικά 
ταµεία για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2005 καταχωρήθηκαν στα έξοδα και 
ανήλθαν σε € 505 (€ 1.115 για την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2004). 

 
 (β) Αποζηµίωση προσωπικού λόγω αποχώρησης: Σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

εργατικής νοµοθεσίας των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται ο Όµιλος οι 
εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής 
τους. Αναφορικά µε τις Ελληνικές θυγατρικές (που συνιστούν και το µεγαλύτερο µέρος 
της δραστηριότητας του Οµίλου)  το ύψος των αποζηµιώσεων ποικίλει ανάλογα µε τον 
µισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) 
του εργαζοµένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογηµένα δεν 
δικαιούνται αποζηµίωση. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης  
ισούται µε το 40% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας 
απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύµφωνα µε τις τοπική πρακτική, αυτά τα προγράµµατα δεν 
χρηµατοδοτούνται και συνιστούν προγράµµατα καθορισµένων παροχών (defined 
benefit plans) σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19.  Ο Όµιλος χρεώνει στα αποτελέσµατα για 
δεδουλευµένες παροχές σε κάθε περίοδο µε αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής 
υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενεργούνται στους συνταξιοδοτούµενους 
κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης.  
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Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως 
ακολούθως: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 1.339 1.266 925 849
Αποζηµιώσεις που καταβλήθηκαν 0 -130 0 -45
Έξοδα αναγνωρισµένα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων (Σηµείωση 4) 138 203 84 121
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 1.477 1.339 1.009 925

 
Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει 
αποζηµιώσεις λόγω συνταξιοδότησης προσδιορίστηκαν µέσω αναλογιστικών µελετών 
από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών.  Οι λεπτοµέρειες και οι 
βασικές υποθέσεις της αναλογιστικής µελέτης την 31η ∆εκεµβρίου 2004 (οι οποίες 
χρησιµοποιήθηκαν και για την εκτίµηση της υποχρέωσης της 30ης Ιουνίου 2005) έχουν 
ως κάτωθι: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Παρούσα αξία µη χρηµατοδοτούµενων υποχρεώσεων 1.633 1.495 1.055 971
Μη αναγνωρισµένες αναλογιστικές ζηµίες -156 -156 -46 -46
Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισµό 1.477 1.339 1.009 925
Συστατικά του καθαρού περιοδικού κόστους 
συνταξιοδότησης :    
Κόστος υπηρεσίας 68 130 44 87
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 30 50 19 34
Κανονική χρέωση στα αποτελέσµατα 98 180 63 121
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 40 23 21 0
Συνολική χρέωση στα αποτελέσµατα 138 203 84 121
Συµφωνία υποχρεώσεων παροχών:    
Καθαρή υποχρέωση έναρξης περιόδου 1.495 1.266 971 849
Κόστος υπηρεσίας 68 130 44 87
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 30 50 19 34
Πληρωθείσες παροχές 0 -130 0 -45
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 40 23 21 0
Αναλογιστικές ζηµίες 0 156 0 46
Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους περιόδου 1.633 1.495 1.055 971

 
Βασικές υποθέσεις:   

Προεξοφλητικό επιτόκιο  4.0% 
Ποσοστό αύξησης αµοιβών 5.0% 
Αύξηση δείκτη τιµών καταναλωτή 2.0% 
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23. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Οι εµπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Προµηθευτές εσωτερικού 808 765 271 155
Προµηθευτές εξωτερικού 7.623 9.291 1.316 2.084
Γραµµάτια Πληρωτέα 0 123 0 0
Σύνολο 8.431 10.179 1.587 2.239

 
 
24. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ: 
 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια είναι αναλήψεις µε βάση διάφορα πιστωτικά όρια που διατηρεί 
η Εταιρεία µε διάφορες τράπεζες. Η χρησιµοποίηση των συγκεκριµένων πιστώσεων 
παρουσιάζεται παρακάτω: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
∆ιαθέσιµα πιστωτικά όρια 91.600 91.600 30.800 30.800
Μη χρησιµοποιηθέν τµήµα -80.970 -78.477 -25.900 -21.144
Χρησιµοποιηθέν τµήµα 10.630 13.123 4.900 9.656
 
Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια είναι στο σύνολό τους σε Ευρώ 
 
Το µέσο σταθµικό επιτόκιο των βραχυπρόθεσµων δανείων την 30η Ιουνίου 2005 ήταν 4% . 
 
Ο τόκος των βραχυπροθέσµων δανείων συµπεριλαµβάνεται στα έξοδα τόκων στην 
επισυναπτόµενη ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων 
 

 
25. ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Το ποσό που απεικονίζεται στους επισυναπτόµενους ισολογισµούς αναλύεται ως κάτωθι: 
 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30/6/2005 31/12/2004 30/6/2005 31/12/2004
   
Προκαταβολές πελατών 1.335 937 841 561
Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 224 516 115 276
∆εδουλευµένα έξοδα 0 68 0 57
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 390 496 218 287
Μερίσµατα πληρωτέα 2.034 19 2.034 19
Λοιπά 748 765 281 435
Σύνολο 4.731 2.801 3.489 1.635
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26.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 

(i) Συγκέντρωση Πιστωτικού Κινδύνου: Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση 
πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συµβαλλόµενα, µε αυτόν, µέρη.  
 
Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου 
του ενεργητικού.  
 
Η πολιτική του Οµίλου είναι να συνάπτει συµβόλαια µε µέρη που ικανοποιούν υψηλά 
κριτήρια, ενώ, λαµβάνοντας υπόψη το υψηλό επίπεδο της πιστωτικής αξιοπιστίας των 
αντισυµβαλλοµένων, δεν θεωρεί ότι απαιτείται η σύναψη ενέχυρων συµβάσεων. 

 
(ii) Εύλογη Αξία: Τα ποσά που εµφανίζονται στους συνηµµένους ισολογισµούς για τα 

διαθέσιµα, τις απαιτήσεις και τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις 
αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω της βραχυπρόθεσµης λήξης τους.  

 
(iii) Κίνδυνος Επιτοκίου και Συναλλαγµατικός Κίνδυνος: Όσον αφορά τις µακροπρόθεσµες 

δανειακές υποχρεώσεις, η ∆ιοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση, τις διακυµάνσεις 
των συναλλαγµατικών ισοτιµιών και των επιτοκίων και αξιολογεί την ανάγκη λήψης 
σχετικών θέσεων για την αντιστάθµιση των κινδύνων που απορρέουν από αυτές.  

 
 
27. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

(α) ∆ικαστικές υποθέσεις: 
 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εµπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του 
ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια 
της κανονικής λειτουργίας τους. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι εκτιµούν 
ότι οι εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς σηµαντικές αρνητικές 
επιδράσεις στην ενοποιηµένη χρηµατοοικονοµική θέση του είτε του Οµίλου ή της 
Εταιρείας, ή στα αποτελέσµατα της λειτουργίας τους. 

 
(β) ∆εσµεύσεις: 
 

(i) Εγγυήσεις: 
 

Ο Όµιλος την 30η Ιουνίου 2005 είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις: 
 
• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 1.896.  
 

(ii) ∆εσµεύσεις από λειτουργικά µισθώµατα: 
 

Την 30η Ιουνίου 2005 η Εταιρεία είχε ποικίλες συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης 
που αφορούν την ενοικίαση κτιρίων και µεταφορικών µέσων και λήγουν σε 
διάφορες ηµεροµηνίες έως το 2013.  
 
Τα έξοδα ενοικίασης περιλαµβάνονται στις επισυναπτόµενες καταστάσεις 
αποτελεσµάτων της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2005 και ανέρχονται σε 
€ 220 (€ 201 την 30η Ιουνίου 2004). 
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Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης βάσει µη ακυρώσιµων 
συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης την 30η Ιουνίου 2005 έχουν ως κάτωθι: 
 

 
Ο Όµιλος Η Εταιρεία  

 Εντός ενός έτους 648 383 
 2-5 έτη 1.309 795 
 Μετά από 5 έτη 524 437 
   Σύνολο 2.481 1.615 

 
(iii) Κεφαλαιακές δεσµεύσεις: 

 
Την 30η Ιουνίου 2005, η Εταιρεία δεν είχε δεσµεύσεις για κεφαλαιακές δαπάνες.  
 

 
29. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ: 
 

Πληροφόρηση Ανά Τοµέα  

 
30 Ιουνίου 2005 

Μηχ/τα 
Εσωτερικ

ού 
 Μηχ/τα 

Εξωτερικού  Ανταλλακτικά  Ελαστικά   
Απαλοιφές  Ενοποιηµένα 

Έσοδο τοµέα            
  Έσοδο τοµέα 16.589  3.577  10.562  16.704  -1.965  45.467 
            
Αποτέλεσµα             
Μικτά αποτέλεσµα 
τοµέα 

684  357  285  1.941  0  3.267 

            
Καθαρά 
Χρηµατοοικονοµικά 
Έσοδα/(Έξοδα) 

1.080  -19  -295  -332  -1500  -1.066 

            
Αποτέλεσµα προ φόρων 1.764  338  -10  1.609  -1.500  2.201 
            
Σύνολο φόρων -111  -51  -17  -509  -  -687 
            
Καθαρά κέρδη  1.653  287  -27  1.100  -1.500  1.514 

 
 
30 Ιουνίου 2004 

Μηχ/τα 
Εσωτερι-

κού 
 Μηχ/τα 

Εξωτερικού  Ανταλλακτικά  Ελαστικά  Απαλοιφές  Ενοποιηµένα 

Έσοδο τοµέα            
  Έσοδο τοµέα 15.948  -  11.273  17.454  -488  44.187 
            
Αποτέλεσµα             
Μικτά αποτέλεσµα τοµέα 944  -  661  2.256  0  3.861 
            
Καθαρά 
Χρηµατοοικονοµικά 
Έσοδα/(Έξοδα) 

897  -  -320  -292  -1.200  -915 

            
Αποτέλεσµα προ φόρων 1.841  -  341  1.964  -1.200  2.946 
            
Σύνολο φόρων -296  -  -21  -688  0  -1.005 
            
Καθαρά κέρδη  1.545  -  320  1.276  -1.200  1.941 
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Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις 
 

 

 
Λοιπές Πληροφορίες Τοµέα 
 

 
30 Ιουνίου 2005 

Μηχ/τα 
Εσωτερικού  Μηχ/τα 

Εξωτερικού  Ανταλλακτι
κά  Ελαστικά   

Απαλοιφές  
 

Ενοποιούµενα 
Αποτελέσµατα 

∆απάνες Κεφαλαίου:            
  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 126  127  11  42  -  306 
 126  127  11  42  -  306 
            
Αποσβέσεις ενσώµατων 391  40  -  142  -  573 
    Σύνολο 391  40  -  142  -  573 

 
 

 
31 ∆εκεµβρίου 2004 Μηχ/τα 

Εσωτερικού  Μηχ/τα 
Εξωτερικού  Ανταλλακ

τικά  Ελαστικά   
Απαλοιφές  

 
Ενοποιούµενα 
Αποτελέσµατα 

∆απάνες Κεφαλαίου:            
  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 601  417  189  210  -  1.417 
 601  417  189  210  -  1.417 
            
Αποσβέσεις ενσώµατων 751  296  131  113  -  1.291 
    Σύνολο 751  296  131  113  -  1.291 

 

 
30 Ιουνίου 2005 

Μηχ/τα 
Εσωτερικο

ύ 
 Μηχ/τα 

Εξωτερικού  Ανταλλα
κτικά  Ελαστικά   

Απαλοιφές   
Ενοποιηµένα 

            
Ενσώµατες και Ασώµατες 
Ακινητοποιήσεις 

42.090  191  1.923  350  382  44.935 

Επενδύσεις 7.116  0  0  14  -6.519  612 
Λοιπές απαιτήσεις 21.008  5.089  16.971  21.457  -2.048  62.477 
Σύνολο ενεργητικού τοµέα 70.214  5.280  18.894  21.821  -8.185  108.024 
            
Υποχρεώσεις τοµέα 30.406  3.508  16.135  24.281  -2.050  72.280 
            
  Σύνολο Υποχρεώσεων 30.406  3.508  16.135  24.281  -2.050  72.280 

 
31 ∆εκεµβρίου 2004 

Μηχ/τα 
Εσωτερι
κού 

 
Μη/τα 

Εξωτερικ
ού 

 Ανταλλακ
τικά  Ελαστικά   

Απαλοιφές  
 
 

Ενοποιηµένα 
            
Ενσώµατες και Ασώµατες 
Ακινητοποιήσεις 

42.400  122  1974  389  382  45.267 

Συµµετοχές 7.116  0  0  14  -6.518  612 
Λοιπές απαιτήσεις 25.422  3.229  17.626  22.700  -1.412  67.565 
Σύνολο ενεργητικού τοµέα 74.938  3.351  19.600  23.103  -7.548  113.444 
            
Υποχρεώσεις τοµέα 34.769  1.866  16.813  25.160  -1.411  77.197 
            
  Σύνολο Υποχρεώσεων 34.769  1.866  16.813  25.160  -1.411  77.197 
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30. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 
 

Πώληση ΕΛΤΡΕΚΚΑ 
 
Στις 14 Φεβρουαρίου 2005, οι εταιρείες ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. και AUTOHELLAS Α.Τ.Ε.Ε. 
(εισηγµένες και οι δύο στο ΧΑΑ) υπέγραψαν συµφωνία για την συµµετοχή της 
AUTOHELLAS Α.Τ.Ε.Ε. κατά 50% στην ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. που είναι θυγατρική του 
οµίλου ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. 
 
Το αντικείµενο της ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. είναι η εισαγωγή, αποθήκευση εµπορία και διανοµή 
ανταλλακτικών αυτοκινήτου, πολλών  διεθνών οίκων στην Ελληνική αγορά. Σηµειώνεται 
ότι η ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. είναι στις πρώτες θέσεις του κλάδου της, µε κύκλο εργασιών που 
ξεπερνά τα € 21.000. 
 
Με δεδοµένο ότι η AUTOHELLAS Α.Τ.Ε.Ε. λειτουργεί το µεγαλύτερο ιδιωτικό στόλο 
αυτοκινήτων στην Ελλάδα µε 23.000 αυτοκίνητα και έχοντας στην ιδιοκτησία της αρκετά 
συνεργεία και φανοποιεία για την εξυπηρέτησή τους, είναι προφανείς οι δυνατότητες για 
συνέργειες µεταξύ των δύο εταιρειών. 
 
Η συµµετοχή της AUTOHELLAS Α.Τ.Ε.Ε στην ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε. ολοκληρώθηκε στις 28 
Ιουλίου 2005 µετά τη λήψη της αναγκαίας έγκρισης από την Επιτροπή Ανταγωνισµού. Με 
την ολοκλήρωση της συναλλαγής θα ακολουθήσει αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της 
ΕΛΤΡΕΚΚΑ Α.Ε., που θα καταβληθεί ισοµερώς από την ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. και την  
AUTOHELLAS Α.Τ.Ε.Ε. 
 
Ακολούθησε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών της ΕΛΤΡΕΚΚΑ 
Α.Ε., ποσού € 2.200, η οποία καλύφθηκε ισοµερώς από την ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε. και την 
AUTOHELLAS A.T.E.E. 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

 
 



 

 

 



 

 

 
 



 

 

ΕΛΤΡΑΚ Α.Ε.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΜΕΤΑΞΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ∆ΠΧΠ
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ)

ΕΛΠ ∆ιαφορά ∆ΠΧΠ

Κύκλος εργασιών 15.948              -                15.948              
Μείον: Κόστος πωλήσεων 10.827              -                10.827              
Μικτά αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 5.121                -                5.121                

Πλέον: Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 452                   (217)              235                   
Σύνολο 5.573                (217)              5.356                

Μείον:
Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 4.617                (205)              4.412                
Μερικά αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 956                   (12)                944                   

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/έξοδα 897                   -                897                   
Πλέον ή µείον: Εκτακτα αποτελέσµατα (217)                 217               -                   

Μη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις -                   -                -                   

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 1.636                205               1.841                

Φόροι Εισοδήµατος (224)                 (72)                (296)                 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η 1.412                133               1.545                

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις και τα παραρτήµατα αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων
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Αποτελέσµατα χρήσης - 30 Ιουνίου 2004

 
 



 

 

 



 

 

 
 



 

 

 


